Problemas com Logaritmos
1.(MACKENZIE)O preço de um imóvel é dado , em função do tempo t , em anos , por 
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,sendo A o preço atual . Adotando-se log 2 = 0,3 , esse imóvel terá seu preço duplicado em :

a) 1 ano

b) 2 anos
c) 3 anos
d) 3,5 anos
e) 2,5 anos
2.(UNESP) Numa experiência para se obter cloreto de sódio (sal de cozinha), colocou-se num recipiente uma certa quantidade de água do mar e expôs-se o recipiente a uma fonte de calor para que a água se evapore lentamente . A experiência termina quando toda a água se evaporar . em cada instante t , a quantidade de água existente no recipiente (em litros )é dada pela expressão :
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 com n uma constante positiva e t em horas.

a) Sabendo que havia inicialmente 1 litro de água no recipiente determine a constante n.

b) Ao fim de quanto tempo a experiência terminará?

3. (UNIFESP)Uma droga na corrente sanguinea é eliminada lentamente pela ação dos rins . Admita que partindo de uma quantidade inicial de Qo miligramas , após t horas a quantidade da droga no sangue fique reduzida a 
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miligramas . Determine :
a) a porcentagem da droga que é eliminada pelos rins em 1 hora.

b) O tempo necessário para que a quantidade inicial da droga fique reduzida a metade . Utilize log2  = 0,3

4. (UFRS) Na figura abaixo , a reta r é o gráfico da função real de variável definida por 
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, onde a e b são números reais positivos.
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O valor de 
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 é:

a) 0,1

b) 1

c) 10

d) 
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e) 
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5. (UERJ) O número , em centenas de indivíduos , de um determinado grupo de animais , x dias após a liberação de um predador no seu ambiente , é expresso pela seguinte função :
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Após cinco dias da liberação do predador , o número de indivíduos desse grupo presentes no ambiente será igual a :

a) 3

b) 4

c) 300

d) 400

6. (UNESP) Os átomos de um elemento químico radioativo possuem uma tendência natural a se desintegrar (emitindo partículas e se transformando em outro elemento). Assim sendo, com o passar do tempo, a quantidade original desse elemento diminui. Suponhamos que certa quantidade de um elemento radioativo com inicialmente m³ gramas de massa se decomponha segundo a equação matemática:
[image: image10.emf]
onde m(t) é a quantidade de massa radioativa no tempo t (em anos). Usando a aproximação log2 = 0,3, determine 
     a)log 8; 
b)quantos anos demorará para que esse elemento se decomponha até atingir um oitavo da massa inicial.
7. (UERJ) Considere-se que uma população inicial cresce 3% ao ano, observados  os dados e ,  log 3 = 0,477 e log 103 = 2,013 o número aproximado de anos que ela triplicará é: 
A) 37                    B) 47                  C) 57                  D) 6
8. Admitindo-se que 
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 obtém-se para 
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 o valor:

a) 1,6843

b) 1,68

c) 1,54

d) 1,12

9. Um pesquisador, interessado em estudar uma determinada espécie de cobras, verificou que, numa amostra de trezentas cobras, suas massas M, em gramas, eram proporcionais ao cubo de seus comprimentos L, em metros, ou seja M = a × L
[image: image14.wmf]3

 , em que a é uma constante positiva. 

Observe os gráficos abaixo.

[image: image15.emf]
Aquele que melhor representa log M em função de log L é o indicado pelo número:
a) I           b) II                           c) III                           d) IV
10. (UFRJ) Uma calculadora eletrônica pode escrever números inteiros de até 8 dígitos. Quando uma operação cujo resultado é maior ou igual a 100.000.000 é realizada, aparece no visor o símbolo E que indica a incapacidade da máquina de fazer aquele cálculo. 

Uma pessoa digitou o número 5 na máquina e, em seguida, efetuou a operação “multiplicação por 2” diversas vezes , até aparecer o símbolo E no visor. Sabendo que , 
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determine o número de vezes que a operação foi realizada. 
11.  A relação P = 64000.(1 - 2-0,1t) descreve o crescimento de uma população de microorganismos, sendo P o número de microorganismos, t dias após o instante 0. 
a)Após quantos dias o valor de P é superior a 63000? 
b) O número N de bactérias de uma cultura é dado, em função do tempo t, em horas, por N(t) = 105.24t. Supondo log2 = 0.3, calcule o tempo necessário para que o número inicial de bactérias fique multiplicado por 100. 

12. A expectativa de vida, em anos, de uma pessoa que nasceu no ano x (x > 1900), em uma região, é dada por E(x) = 
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. Considerando 
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= 0,3, qual a expectativa de vida de uma pessoa que nasceu em 2000?

13. O pH de uma solução é o logaritmo decimal do inverso da concentração de H3O+ por litro de solução. Uma solução é dita “ácida” se tiver pH < 7 (7 é o pH da água pura, dita de pH “neutro”) e “básica” se tiver pH > 7. A Coca-cola possui concentração de H3O+ de aproximadamente 3,16.10-3 mol/litro.

Calcule o pH da Coca-cola e diga se é ácido, neutro ou básico.

(Dados: log 2 = 0,3 e log 79 = 1,9)

14. (UERJ)O logaritmo decimal do número positivo x é  é representado por logx. Então a soma das raízes de 
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 é igual a :

a) 1
b) 101
c) 1000
d) 1001
15. (UFRJ) No dia 6 de junho de 2006, um terremoto atingiu a cidade de Ankara, na Turquia, com registro de 5,9 graus na escala Richter, e outro terremoto atingiu o oeste do Japão, com registro de 5,8 graus na escala Richter. Considere que m1 e m2 medem a energia liberada sob a forma de ondas que se propagam pela crosta terrestre por terremotos com registros, na escala Richter, r1 e r2, respectivamente. Sabe-se que estes valores estão relacionados pela fórmula
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Considerando-se que r1 seja o registro do terremoto da Turquia e r2 o registro do terremoto do Japão, pode-se afirmar que  
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16. (UCDB-MS)Certa substância radioativa de massa Mo, no instante t = 0, tende a se transformar em outra substância não radioativa. Para cada instante t 0 , dado em segundos, a massa da substância radioativa restante obedece a 
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, nessas condições, o tempo necessário, em segundos, para que a massa da substância radioativa seja reduzida a um terço da massa inicial é igual a :

a) 3

b) 2,5

c) 1,5

d) 1

e) 0,5

17. (ITA -1973) A lei de decomposição do radium no tempo t 0 é dada por 
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 em que M(t) é a quantidade de radium no tempo t; C e k são constantes positivas (e é a base do logaritmo neperiano). Se a metade da quantidade primitiva M(o) desaparece em 1600 anos, qual a quantidade perdida em 100 anos?
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18. (UFMG) O pH de uma solução aquosa é definido pela expressão 
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indica a concentração , em mol /L , de íons de hidrogênio na solução e log , o logaritmo na base 10 . Ao analisar determinada solução , um pesquisador verificou que , nela a concentração de íons de hidrogênio era 
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Para calcular o pH dessa solução , ele usou os valores aproximados de 0,30 para log 2 e 0,48 para log 3. 

Então , o valor que o pesquisador obteve para o pH dessa solução foi:

a) 7,26

b) 7,32

c) 7,58

d) 7,74

19. (Vunesp) A expectativa de vida , em ano , em uma região , de uma pessoa que nasceu a partir de 1900 no ano 
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. Considerando log 2 = 0,3 , uma pessoa dessa região que nasceu no ano de 2000 tem expectativa de viver:

a) 48,7

b) 54,6

c) 64,5

d) 68,4

e) 72,3

20. Uma cultura de micro-organismos , que cresce 20% por hora , apresentava 100.000 indivíduos no inicio de um estudo . Adotando log 2 = 0,30 e log 3 = 0,48 , calcule o tempo necessário , partir do inicio desse estudo , para que a cultura atinja 300.000 individuos.

21. (FUVEST – SP) A intensidade de I de um terremoto , medida na escala Richter , é um número que varia de I = 0 até I = 8,9 pra o maior terremoto conhecido . I é dado pela fórmula :
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Em que E é a energia liberada no terremoto em quilowatt-hora e 
[image: image32.wmf]h

kw

Eo

/

10

.

7

3

-

=


Qual é a energia liberada num terremoto de intensidade 8 na escala Richter?

22. (UFES) Um pesquisador constata que , em um dado instante , existem 400 tartarugas da espécie A e 200 da espécie B em uma reserva marinha . Nessa reserva , a população de tartarugas da espécie A diminui à taxa de 20 % ao ano , enquanto a população da espécie B aumenta à taxa de 10% , também ao ano.Determine , usando duas casas decimais , quanto tempo é necessário , a partir desse instante , para que as populações sejam iguais .
Considere log 11 = 1,04  e log 2 = 0,3

23. (UFPA) As populações A e B de duas cidades são determinadas em milhar de habitantes pelas funções :
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, nas quais a variável t representa o tempo em ano . Essas cidades terão o mesmo número de habitantes no ano t , que é igual a :

a) 6

b) 8

c) 10

d) 12

e) 14

24. A pressão p do vapor d’água no interior de uma panela de pressão , em Newton por centímetro quadrado (N/cm²), varia em função da temperatura t , em graus Celsius (C°) , de acordo com a função 
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, quando t varia de 90° Ca 130° C.

Conhecendo os valores log 219 = 2,34 e log 104 = 2,02 concluímos que , quando a pressão interna do vapor d’água é 15,33N/cm² , a temperatura no interior da panela é igual a :

a) 110° C

b) 109° C
c) 108° C
d) 107° C
e) 106° C
25. (Unicamp-SP) As populações de duas cidades , A e B , são dadas em milhares de habitantes pelas funções 
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, em que a variável t representa o tempo em ano .

a) Qual é a população de cada uma das cidades nos instantes t=1 e t = 7

b) Após certo instante t , a população de uma dessas cidades é sempre maior que a da outra . Determinar esse instante t e especificar a cidade cuja população é maior após esse instante .

26.(Cesgranrio) As indicações 
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 , na escala Richter , de dois terremotos estão relacionados pela fórmula 
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 medem a energia liberada pelos terremotos sob a forma de ondas que se propagam pela crosta terrestre . Houve dois terremotos : um correspondente a 
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27. Suponha que numa colônia de fungos , a massa biológica de sua população 9 em gramas), no instante t (horas ) , denotada por m(t) , seja dada pela expressão 
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Com o ritmo de crescimento populacional estabelecido por essa expressão , determine qual a massa da população de fungos , em 50 horas .  Use log 2 = 0,3
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